



Katedra sociální práce

OPONENTNÍ POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka: **Bc. Lucie Pospíšilová Klimentová**
Název práce: **Nezletilé matky na území hlavního města Prahy**
Vedoucí práce: **PhDr. Hana Pazlarová, PhD.**

Předložená diplomová práce je zaměřena na těhotenství a mateřství nezletilých žen z Prahy. Autorka se snažla zmapovat a analyzovat životní situace, které předčasným těhotenstvím těchto žen vznikly pro ně samotné i pro jejich blízké.

Teoretická část této diplomové práce vymezuje relevantní pojmy, týkající se legislativy a problematiky těhotenství nezletilých žen. Představuje statistické údaje nezletilých matek v Praze, v České republice a v jiných zemích. Zabývá se možnostmi prevence primární, sekundární i terciární. Uvádí možnosti řešení situace těhotenství pro nezletilé ženy. Autorka přehledně zpracovala celou paletu možností, z nichž mohou dotyčné ženy volit.

Experimentální částí práce je výzkumná studie, sestávající z analýzy dokumentů a z kvalitativního výzkumu uskutečněného prostřednictvím polostrukturovaných rozhovorů. Autorka se snažila zjistit, do jaké životní situace se mladé dívky svým předčasným těhotenstvím a mateřstvím dostaly. Zajímala se, jak tímto obdobím prošly, jak ho prožívaly a jak ho s odstupem hodnotily.



Katedra sociální práce

Cíl výzkumu i výzkumné otázky jsou v této práci zřetelně formulovány. Výzkumný soubor je dobře popsán. Výzkumná metoda byla zvolena vhodně, výzkum byl přehledně zpracován a adekvátně interpretován.

Téma předložené diplomové práce bylo z hlediska oboru sociální práce vhodně zvolené. Struktura práce je zřetelná a vyvážená, stylistická i gramatická úroveň práce je velmi dobrá, stejně jako práce s literaturou. Autorka dobře využila svou znalost zkoumané problematiky.

Tato diplomová práce je solidním zpracováním tématu. Oceňuji ji jako přínosnou a velmi pěknou a v případě zdařilé obhajoby ji doporučuji hodnotit **výborně**.

Otázky:

Jak by se lišily odpovědi žen, kdybyste výzkumný vzorek vymezila časem, např. do dvou let od nezletilého porodu?

Liší se ženy, které byly ochotny výzkumu se zúčastnit, od těch ostatních?

30.8.2015

PhDr. Olga Havránková
Oponentka



FILOZOFICKÁ FAKULTA
UNIVERZITY KARLOVY
V PRAZE



Katedra sociální práce